

2025·12
31
星期三
乙巳年十一月十二
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第27476期
今日8版

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希
韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2026年新年戏曲晚会30日晚在全国大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年。

夜色中的国家大剧院流光溢彩，剧场内暖意融融。19时45分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，全场响起热烈掌声。

弦歌雅乐庆新岁，戏韵流芳颂华年。欢快激昂的器乐演奏《皮黄迎新年》拉开晚会的序幕。《京剧新秀联唱》

行云流水、少儿节目《春莺出谷》一板一眼，展现了戏曲艺术枝繁叶茂、传承有序的喜人景象。昆曲《江州送酒》选段再现古老剧种的情致雅韵。情景表演《戏曲演到家门前》和楚剧《田耕牛本传》选段各具特色，展示出地方戏曲发展的良好生态和别样韵味。《京剧经典唱段》中，《空城计》《西施》《赤壁之战》等脍炙人口，彰显国粹艺术的底蕴魅力。现代京剧《红灯记》选段生动刻画英勇抗日的中华儿女形象。武戏《雁荡山》选段以扎实过硬的身法功底，展现京剧武戏的刚健豪迈。大气磅礴的戏歌《国

粹流韵》将晚会气氛推向高潮，唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想为指引，努力为繁荣文艺事业、建设文化强国作出更大贡献的共同心声。艺术家们的精彩表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会老中青少齐展风采，经典剧目与创新佳作相映生辉，不同剧种百花齐放，呈现了戏曲艺术繁荣发展的勃勃生机，唱响了在新征程上接续奋斗的时代凯歌。

党和国家有关领导同志，有关部门负责同志观看演出。

深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想 不断开创民族团结进步示范区建设新局面

王宁出席并讲话 王予波主持 刘晓凯出席

本报讯(记者 左超 杨猛) 12月30日，云南省民族团结进步表彰大会在昆明举行，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深化落实总书记考察云南重要讲话精神，全面贯彻落实全国表彰大会部署，激励引导全省各族干部群众凝心聚力、团结奋斗，不断开创我国民族团结进步示范区建设新局面。

省委书记王宁出席会议并讲话，省委副书记、省长王予波主持，省政协主席刘晓凯出席。

省委常委、统战部部长李保俊宣读省委、省政府关于表彰云南省民族团结进步先进集体和先进个人的决定，98个集体、196名个人受到表彰。省领导向受表彰集体和个人代表颁奖。

王宁代表省委、省政府向受表彰集体和个人表示祝贺，向全省民族工作战

线的同志表示问候，向长期以来关心支持云南民族团结进步事业的社会各界人士表示感谢。他说，受表彰集体和个人的先进事迹充分反映了民族团结进步示范区建设新成效，是云南民族团结进步事业的生动缩影。全省要宣传好他们的先进事迹，广大党员干部要以先进典型为榜样，坚定信仰信念，激发奋进力量，让民族团结进步之花越开越绚烂。

王宁指出，我们深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，把民族工作纳入全省大局，传承弘扬普洱民族团结誓词碑光荣传统，推动民族工作高质量发展，对民族工作的领导更加坚强有力，中华民族共有精神家园建设走深走实，民族地区经济社会发展迈出坚实步伐，各民族交往交流交融广泛深入，边疆民族地区治理能力不断提升，民族团结进步示范区建设取得了显著成效。

王宁强调，做好新时代云南民族工作，要学深悟透习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，全面贯彻落实“九个坚持”，必须树牢“在云南，不谋民族工作就不足以谋全局”的正确指导思想；必须坚持把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线；必须坚定“各民族都是一家人，一家人都要过上好日子”的信念；必须弘扬“同心同德跟党走”光荣传统；必须促进各民族广泛交往交流交融；必须坚持依法治民族事务。

王宁强调，迈入“十五五”，全省民族工作要有新气象、示范区建设要有新作为，要坚持党的全面领导，健全完善党委领导民族工作的机制，让党的民族理论和民族政策走进村村寨寨、深入各族群众，不断巩固各民族共同奋斗的思想政治基础。要增强中华文化认同，深入实施中华

中央农村工作会议在京召开

习近平对做好“三农”工作作出重要指示

● 2026年是“十五五”开局之年，做好“三农”工作至关重要。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，锚定农业农村现代化，扎实推进乡村全面振兴，推动城乡融合发展。要毫不放松抓好粮食生产，促进良田良种良机良法集成增效，提升农业综合生产能力和质量效益。要提高强农惠农富农政策效能，促进粮食等重要农产品价格保持在合理水平，促进农民稳定增收。要持续巩固拓展

脱贫攻坚成果，把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施，守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。

● 各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重，坚持五级书记抓乡村振兴，奋发进取、真抓实干，努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。

保持在合理水平，促进农民稳定增收。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，把常态化帮扶纳入乡村振兴战略统筹实施，守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。

习近平强调，各级党委和政府要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重，坚持五级书记抓乡村振兴，奋发进取、真抓实干，努力把农业建成现代化大产业、使农村基本具备现代生活条件、让农民生活更加富裕美好。下转第二版

新华社北京12月30日电 中央农村工作会议29日至30日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神，落实中央经济工作会议精神，分析当前“三农”工作面临的形势和挑战，部署2026年“三农”工作。

党中央高度重视这次会议。会前，中央政治局常委会会议就开好这次会议、做好“三农”工作提出明确要求。

国家主席习近平将发表二〇二六年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视台和互联网，发表二〇二六年新年贺词。中央广播

电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道，中国国际电视台各外语频道，中央人民广播电台，中国国际广播电台，以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

慰问信

驻滇中国人民解放军、中国人民武装警察部队全体官兵，全省退役军人、烈军属：

值此2026年元旦、春节即将来临之际，省委、省政府代表全省各族人民向你们致以节日慰问和祝福！

2025年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委、省政府团结带领全省各族人民坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神，紧紧围绕“一个跨越”、“三个定位”、“开创发展新局面”这个总纲，制定“3815”战略发展目标，扎实推进经济社会发展和党的建设，持续发展壮大“三大经济”，加快产业转型升级，大力推进改革开放创新，加大保障和改善民生力度，进一步擦亮“有一种叫云南的生活”幸福底色，顺利实现“三年上台阶”目标，“十四五”圆满收官，中国式现代化云南实践迈出了坚实步伐。

一年来，驻滇部队深入贯彻习近平强军思想和新时代军事战略方针，在圆满完成各项军事任务的同时，积极投身乡村振兴、强边固防、抢险救灾、维稳处突等任务，以实际行动书写军政军民团结的鱼水深情。广大退役军人初心如磐、本色不改，烈军属默默奉献、鼎力支持，用担当诠释忠诚、以坚守践行使命，为全省经济社会发展作出了积极贡献。在此，谨向你们表示衷心感谢并致以诚挚敬意！

新的一年，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，传承弘扬双拥光荣传统，深化军地协同联动，持续巩固发展坚如磐石的军政军民团结，以“军地携手、军民同心”的强大合力，共同开启“十五五”新征程，在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

祝同志们节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共云南省委
云南省人民政府

2025年12月31日

省政府召开党组会议常务会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究有关工作

王予波主持

本报讯(记者 张寅 岳琼晓) 12月30日，省政府党组书记、省长王予波主持召开省政府党组第82次会议、省政府第68次常务会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，落实省委工作要求，研究有关工作。

会议强调，我们要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，砥砺对党绝对忠诚政治品格，笃行笃行党的创新理论，把实事求是求真务实贯穿工作始终，主动担起担责干事创业，始终如临如履，严格自律，锲而不舍落实中央八项规定精神，严格执行民主集中制，全身心推动党中央决策部署及省委要求落到实处。

会议指出，要认真学习贯彻中央政治局会议精神，以永远在路上的坚韧和执着，深入推进全省政府系统党风廉政建设和反腐败斗争，持续深化群众身边不正之风和腐败问题整治，

以全面从严治党新成效引领保障高质量发展。要认真学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神，推动国资国企防范化解风险、聚焦主业、增强核心功能，从党和人民事业后继有人的高度抓好未成年人思想道德建设。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴战略的重要指示精神，推动乡村振兴战略实施，守牢不发生规模性返贫致贫底线。要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。

会议对政府系统文件会议减量提质、做好元旦假期有关工作提出要求，并研究了其他事项。

展现新气象 开创新局面

本报评论员

民族工作的领导更加坚强有力，中华民族共有精神家园建设走深走实，民族地区经济社会发展迈出坚实步伐，各民族交往交流交融广泛深入，边疆民族地区治理能力不断提升，民族团结进步示范区建设取得了显著成效。

在实践中，我们深化运用习近平总书记提出的“九个坚持”等宝贵经验，结合云南实际，探索了一些经验做法。做好新时代云南民族工作，必须树牢“在云南，不谋民族工作就不足以谋全局”的正确指导思想；必须坚持把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线；必须坚定“各民族都是一家人，一家人都要过上好日子”的信念；必须弘扬“同

心同德跟党走”光荣传统；必须促进各民族广泛交往交流交融；必须坚持依法治民族事务。

“六个必须”是从云南民族工作实践中探索总结的重要经验，一定要倍加珍惜，不断巩固和发展。这次受表彰的集体和个人，是为全省民族团结进步事业作出贡献的优秀代表，他们的先进事迹充分反映了民族团结进步示范区建设新成效，是云南民族团结进步事业的生动缩影。全省要宣传好他们的先进事迹，广大党员干部要以先进典型为榜样，坚定信仰信念，激发奋进力量，让民族团结进步之花越开越绚烂。

迈入“十五五”，全省民族工作要有新气象、示范区建设要有新作为。要坚持党

的全面领导，不断巩固各民族共同奋斗的思想政治基础；增强中华文化认同，持续构筑中华民族共有精神家园；加快民族地区高质量发展，夯实中华民族共同体建设的物质基础；拓宽各民族全方位嵌入的实践路径，促进各民族交往交流交融；提高民族事务治理能力和水平，坚决维护民族团结、边疆稳固、边境安全。

民族关系亲密融洽，是云南现代化建设最深厚的力量源泉。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，解放思想、改革创新，奋发进取、真抓实干，为开创云南发展新局面、建设我国民族团结进步示范区不懈奋斗。

观云南
知天下



扫描
二维码